

开发区新闻

2020年9月1日 星期二

全国文明城市创建 开发区在行动

开发区强力推进全国文明城市创建工作

本报讯 8月25日下午,开发区召开全国文明城市创建工作加压推进会,认真贯彻落实8月25日全市创建全国文明城市重点工作推进会讲话精神,广泛开展战前动员,对全区全国文明城市创建工作再加压再部署。区党委书记陈晓华出席会议并讲话,区党委副书记高明忠主持会议。

陈晓华指出,全国文明城市创建已经到了决战决胜的冲锋阶段,各乡(镇、办)、区直各单位必须把文明城市创建作为当前

最重要的工作,全员动员、全民参与,组织辖区机关单位、基层组织、网格员、执法人员、志愿者等迅速行动起来,加大文明创建宣传力度,带动群众积极主动参与到文明城市创建中来,着力形成人人出力、节节发力、齐心协力的浓厚创建氛围。

陈晓华强调,要对照标准、查漏补缺,抓好各考察点位整改提升。各级各单位要逐条逐项对照《全国文明城市测评体系》《全国文明城市实地考察工作标准》,强化网格内各考察点位巡查巡防,开展拉

网式全面排查,对发现的问题立行立改。针对督查反馈的突出问题、重点问题,各责任单位要主动作为,对照问题清单,切实履行属地、行业管理责任,从快从严从实抓好问题整改落实,确保各考察点位不失分、争高分。

陈晓华要求,要扛牢责任,真抓实干,确保各项创建工作取得明显成效。持续落实区领导、县级干部,区直各单位、各(镇、办)、村(居)等各级责任,牵头单位要切实发挥牵头抓总作用,责任单位要协同

配合,人人都是创建工作的战斗员,切实做到责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角,确保圆满完成开发区各项创建任务。要强化督导,严格问责,确保各项创建任务落到实处。区督查局、创建办和督导组要进一步加大明察暗访力度,全天候深入一线督导检查。按照“谁主管谁负责,谁失分谁担责”的原则,坚持网格分包单位与属地单位同责,一天一通报,对重视不够、行动迟缓、工作不力的责任单位和责任人,要严肃追责。

(尚丰军 施民法 宋香芬)

开发区党工委 边巡边改助力文明城市创建

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 艾胜攀 张大峰) “多亏了巡察组的同志,我们村这个废旧坑塘才能进行全方位的提升改造。”8月28日,新习镇苏拐村村民苏腾志高兴地说。

前段时间,开发区党工委第三巡察组第二小组在苏拐村巡察时,发现该村一处废旧坑塘杂草丛生、污水横流,严重影响人居环境,群众颇有怨言。对此,开发区党工委第三巡察组第二小组及时向新习镇进行线索交办,并协调联系区水利局进行提升改造。

这只是开发区党工委今年第二轮巡察工作开展以来边巡边改事项的一个缩影。今年8月1日,开发区党工委启动年内第二轮巡察工作,组建5个巡察组,共巡察6个区直单位、21个村、7个居委会。根据区党工委部署要求,开发区巡察机构将创建全国文明城市工作纳入第二轮巡察内容,要求各巡察组对照被巡察单位职责使命,查看在全国文明城市创建工作中履职尽责情况,重点查找在组织领导、思想教育、社会治安、环境卫生等方面的突出问题,对发现的问题认真研判,交村(居)所在乡(镇、办)党(工)委整改,按照个性问题立即整改、共性问题专项整改、重大问题限期整改的要求,明确整改时限和标准,巡察组对整改进度和结果全程跟踪问效,确保交办问题件件有着落、事事有回音。

截至8月25日,5个巡察组共发现交办涉及全国文明城市创建方面的问题102个,完成整改93个,正在整改9个。



学习雷锋 奉献他人 提升自己

8月25日,开发区档案局组织志愿者走进社区开展志愿服务活动,用实际行动助力全国文明城市创建。图为志愿者帮助商户拆除乱摆放的宣传牌。本报记者 王金勇 通讯员 刘涛 边艺洲 摄

开发区 召开第三季度意识形态分析研判会

本报讯 8月28日,开发区召开第三季度意识形态分析研判会,9个乡(镇、办)的分管领导重点围绕当前意识形态工作推进情况、存在问题和下一步工作安排进行专题汇报。

会上,大家一致认为,今年以来,全区意识形态工作亮点纷呈,主要呈现重视程度持续提升、宣传力度持续加大、工作氛围持续向好等特点。就下一步工作,会议要求,一是加强宣传引导。进一步提高广大党员干部的思想认识,在思想观念、体制机制、内容形式、方法手段等方面敢于创新,更多地报道基层干部群众群众的生动实践和新鲜经验,营造浓厚的学习宣传工作氛围。二是抓好理论武装。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想强化理论武装头脑,利用好中心组学习旁听制度,加强对基层的学习指导,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,做到真学、真懂、真信、真用。三是强化队伍建设。进一步加强意识形态引领,邀请上级部门业务专家前来现场指导学习,培养组建一支高素质的意识形态工作队伍,持续凝聚区域经济高质量发展的强大正能量。

(施民法 王亚楠)

濮阳市第一届企业电商化发展暨网红经济发展论坛成功举办

本报讯 8月28日,濮阳市第一届企业电商化发展暨网红经济发展论坛在濮阳电子商务产业园成功举办。

在圆桌讨论环节,与会专家学者围绕网红经济与企业发展、电商化发展为传统经济带来了哪些机遇展开了探讨,从行业趋势到网红经济、从当前建设到未来展望、从规划到合理建议,不仅为与会者提供了一场创意的思想盛宴,同时打开了与会企业的营销新思路。此外,论坛邀请行业专家围绕新媒体网红直播带货技巧、网红经济发展与走势,以及网红经济与传统行业如何结合等内容,为与会者进行了讲解。

濮阳市第一届企业电商化发展暨网红经济发展论坛的成功举办,标志着濮阳市网红经济正式开启高速发展的新阶段,网红经济正逐渐成为加快助推区域经济高质量发展的新动力。

(王争阳 史连洲)

区医保局 多举措提升医保政策服务水平

本报讯 为切实提高全区城乡居民对医保政策的知晓率和群众满意度,提高定点医疗机构执行医保政策能力,近日,区医保局全体干部职工走进广场、社区,开展医保政策宣传活动。

活动中,区医保局通过车载广播、悬挂横幅、发放宣传册和现场解答等方式,向市民宣传医保待遇、经办服务、打击欺诈骗保、城乡居民医疗保险门诊统筹、生育保险和职工基本医疗保险合并、门诊特殊慢性病待遇申请、医疗救助、异地就医、医保关系转移等医保政策和相关业务办理流程,提高群众医保政策知晓率,引导公众正确认知和主动参与基金监管工作,共同守护医保基金安全。

(安海旺 王丽霞)

简明新闻

七夕前夕,为有效应对即将到来的婚姻登记小高峰,区民政局启动疫情防控期间七夕结婚登记高峰应急预案,通过提前做好服务准备、预审登记、安排专人户外审证排号、增加工作人员、在大厅入口设置体温监测点等举措,确保疫情防控、婚姻登记两不误。

(胡美娥)

区规划建设局

本报讯 8月20日,开发区规划建设局召开全国文明城市创建加压推进会,对下一步工作进行安排部署。

加强日常监管。实施分包责任制,对分包路段、沿街商铺及小区内乱丢乱放垃圾等及时清理,制止非机动车辆乱停乱放、门店占道经营、乱泼乱倒等不文明行为,确保环境卫生。

强化管理机制。对在建筑工地安全、环境、卫生状况等进行全面监督排查,做到文明施工、围挡标准干净、扬尘管控到位,确保建筑工地规范有序。

(张志辉)

区统计局

本报讯 连日来,区统计局以三项举措为抓手,深入开展志愿服务活动,助力全国文明城市创建。

持续营造创建氛围。开展文明城市入户宣传走访活动,向群众耐心讲解创建全国文明城市的重要意义、测评要求等,引导群众遵章守纪、礼貌待人,办文明事、做文明人。

争做创建先锋。组建专项工作小组,确保志愿服务等项创建工作全面有序开展。全体党员干部立足自身岗位职责,积极参与志愿服务活动,确保志愿服务活动深入人心,取得实效。

做细民生实事。对分包小区和道路,每天安排专人值班,协助社区人员纠正乱扔垃圾等不文明行为,帮助小区居民规范自行车、电动车摆放,全力助推全国文明城市创建再上新台阶。

(徐德利 李荣娟)

区妇联

本报讯 为助力全国文明城市创建,区妇联采取多项措施,迅速掀起创建热潮。

以开展“美家美院”卫生示范户创建活动为契机,动员全区广大妇女带动家庭成员开展环境卫生整治,同时通过开展家风巡讲、“好婆婆”“好媳妇”评选、寻找“最美家庭”评选等活动,示范带动,弘扬优良家风,全力助推文明新风蔚然成风。

在全国文明城市创建工作中,区妇联全体人员深入分包小区和路段,进行全面排查,并将排查出的问题分类整理,逐项对标整改,确保保质保量完成创建任务。开展志愿服务活动,分2组到分包小区和路段,劝阻不文明行为,帮助社区解决“三无”小区无物业、保洁清理不及时等问题,针对小区房前屋后、院内绿化带、楼道等重点区域开展拔草、清理小广告、清除垃圾等志愿服务活动。

(郭艳红 许炳楠)

新习镇

本报讯 近期,新习镇围绕全国文明城市创建工作,克服难,加压苦干,助推全镇全国文明城市创建工作再上新台阶。

四级网格下沉到一线。多次召开加压推进会,四级网格300余名干部全部下沉到村,在一线发现问题、解决问题。全民动员聚力创建。动员致富能手、在外乡贤、村内保洁员、公益岗、一般群众等积极参与,有钱出钱,有力出力,1万余名党员群众直接参与创建,形成创建合力。四项行动绘就一幅画卷。开展主干道提升、村容村貌提升、中心集市治理、公益广告覆盖等行动,粉刷沿路建筑2万余平方米,涂红树木5万余棵,新划停车位、非机动车位300余个,同时对镇文化站和村文化服务中心进行全面提升。

(程红玉)

胡村乡

本报讯 近日,胡村乡围绕全国文明城市创建工作,成立乡督导组,严格按照创建文明城市实地考察点位测评标准逐项督导检查,对不符合要求的立即整改,确保创建工作取得实效。

落实网格化管理,实行科级干部包管区、管区书记包村、包村干部包组、村干部包片的逐级分包制度,做到行动迅速,不留死角。坚持全员上岗,安排保洁员、公益岗每天清理垃圾,做到日产日清。截至目前,已清理垃圾1000余立方米,出动机械6台(次)。同时,该乡对辖区各村、主次干道、综合文化服务中心进行改造升级,目前已安装公益广告版面700余块,粉刷墙面5000平方米。

(王伟彬 朱慧静)

昆吾办

本报讯 近段时间,昆吾办围绕全国文明城市创建工作,创新实施“1234”工作法,助推全国文明城市创建工作扎实有效。

突出一个中心。街道党工委牵头负责,将辖区划分为10个区域,领导干部带队,干群共同参与,集中开展环境卫生整治。实施两级联动。该办村(居)两级干部分包包村街、包小区、包路段,责任到岗到人,对标对表提升创建工作水平。强化三个到位。宣传到位,营造浓厚氛围;服务到位,共建共享文明成果;整改到位,不拖创建后腿。紧抓四个重点。即资金保障重点、人力投入重点、老旧小区整治重点、交办问题整改重点。

(孙国民 魏森)

华安办(筹)

本报讯 连日来,华安办(筹)采取多项措施,坚决打好全国文明城市创建攻坚战。

强化组织保障。成立全国文明城市创建工作领导小组,听取有关工作汇报,对创建工作再部署、再加强。深化网格化管理。进一步加强文明城市创建工作,形成上下联动、分工协作、全员参与、狠抓落实的工作格局。加大宣传力度。通过辖区商铺电子屏、微信群等,做好文明城市创建宣传工作。深入开展自查自纠。领导班子成员率先垂范,持续开展自查自纠,对发现的问题及时梳理,切实把工作做实做细。强化督导问责。实行每天一督导一汇总一通报,发现问题及时交办,督促整改落实。

(李燕 王宗阳)

幸福办(筹)

本报讯 幸福办(筹)在全国文明城市创建工作中,创新实施“加减乘除”工作法,切实答好文明城市创建答卷。

加强总体部署,做好“加”法文章。各网格责任人继续下沉到各自分包区域进行督导检查,联合市直分包单位积极对接市、油田、区相关责任部门,协调解决盲点、难点问题。聚焦清零要求,做好“减”法文章。强化责任意识,直面问题,并按照时限、对照台账逐项核查、逐条整改,推动文明城市创建工作提档升级。着眼融合发展,做好“乘”法文章。进一步强基础、补短板,精准对标对表,完善辖区基础设施和功能配套,推进城市环境整治;加强公益宣传,提升服务水平,着力打造公共文化和精神文明“双高地”。提升自治水平,做好“除”法文章。坚决补齐工作短板,兜清底子,全面排摸,确保工作精准有效。办事处指挥部督导组不定期、不定时对各责任区域进行督导,发现问题及时反馈给各责任网格进行整改,并限期销号,确保创建工作成效。

(王晓宇 路通)